
Rada Powiatu Sztumskiego  

Radni Sesja 

Protokół nr XXXVI 

XXXVI Sesja w dniu 22 czerwca 2022  

Obrady rozpoczęto 22 czerwca 2022 o godz. 14:00, a zakończono o godz. 16:01 tego samego 

dnia. 

W posiedzeniu wzięło udział 16 członków. 

Obecni: 

1. Dariusz Browarczyk 

2. Ludwik Butkiewicz 

3. Wojciech Cymerys 

4. Dobrosława Frączek 

5. Marcin Jarocki 

6. Grzegorz Kostrzewa 

7. Adam Krupa 

8. Sylwia Kubik 

9. Ryszard Mazerski 

10. Łukasz Merchut 

11. Zbigniew Pędziwilk 

12. Leszek Sarnowski 

13. Teresa Skolimowska 

14. Karolina Skowrońska 

15. Jarosław Stawny 

16. Piotr Stec 

17. Zbigniew Zwolenkiewicz 

1. Otwarcie obrad. 

 

Przewodnicząca Rady Dobrosława Frączek dokonała otwarcia sesji. Poinformowała 

zgromadzonych, że obrady sesyjne są rejestrowane i transmitowane. Przebywające na sali 

osoby wyrażają tym samym zgodę na publikację swojego wizerunku w myśl przepisów RODO. 

Następnie Przewodnicząca dokonała powitania radnych oraz przybyłych gości, zaproszonych  

na Sesję. Następnie Przewodnicząca Rady Dobrosława Frączek wraz ze Starostą Leszkiem 

Sarnowskim dokonali wręczenia medali za zasługi dla Powiatu Sztumskiego oraz akty 

powołania dla nowo wybranych dyrektorów placówek oświatowych.  

 

2. Stwierdzenie prawomocności obrad. 

 

Na podstawie listy obecności Przewodnicząca Rady Dobrosława Frączek stwierdziła 

prawomocność obrad, ponieważ na 17 osobowy skład rady udział w sesji wzięło 16 radnych. 

Nieobecny radny Marcin Jarocki. 

 

3. Przyjęcie porządku obrad. 

 

Przewodnicząca otworzyła dyskusję. 



 

Starosta Leszek Sarnowski zabrał głos w sprawie dodania do porządku obrad punktu: 

Stanowiska Rady Powiatu Sztumskiego w sprawie projektu ustawy o modernizacji i poprawie 

efektywności szpitalnictwa. 

 

W dyskusji wziął udział radny Piotr Stec. 

  

Przewodnicząca wobec braku więcej pytań i uwag zarządziła głosowanie. 

 

Głosowano w sprawie: 

przyjęcia porządku obrad z wprowadzoną zmianą. 

 

Wyniki głosowania 

ZA: 10, PRZECIW: 4, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 2, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1 

 

Wyniki imienne: 

ZA (10) 

Dariusz Browarczyk, Ludwik Butkiewicz, Wojciech Cymerys, Grzegorz Kostrzewa, Ryszard 

Mazerski, Leszek Sarnowski, Teresa Skolimowska, Karolina Skowrońska, Jarosław Stawny, 

Zbigniew Zwolenkiewicz 

PRZECIW (4) 

Adam Krupa, Łukasz Merchut, Zbigniew Pędziwilk, Piotr Stec 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (2) 

Dobrosława Frączek, Sylwia Kubik 

NIEOBECNI (1) 

Marcin Jarocki 

 

4. Przyjęcie Protokołu nr XXXV z sesji Rady Powiatu Sztumskiego z dnia 01.06.2022 roku. 

 

Przewodnicząca otworzyła dyskusję, wobec braku pytań i uwag zarządziła głosowanie. 

 

Głosowano w sprawie: 

przyjęcia Protokołu nr XXXV z sesji Rady Powiatu Sztumskiego z dnia 01.06.2022 roku.  

 

Wyniki głosowania 

ZA: 15, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 1, NIEOBECNI: 1 

 

Wyniki imienne: 

ZA (15) 

Dariusz Browarczyk, Wojciech Cymerys, Dobrosława Frączek, Grzegorz Kostrzewa, Adam 

Krupa, Sylwia Kubik, Ryszard Mazerski, Łukasz Merchut, Zbigniew Pędziwilk, Leszek 

Sarnowski, Teresa Skolimowska, Karolina Skowrońska, Jarosław Stawny, Piotr Stec, Zbigniew 

Zwolenkiewicz 

BRAK GŁOSU (1) 

Ludwik Butkiewicz 

NIEOBECNI (1) 

Marcin Jarocki 

 



5. Stanowisko Rady w sprawie projektu ustawy o modernizacji i poprawie efektywności 

szpitalnictwa. 

 

Przewodnicząca otworzyła dyskusję.  

 

W dyskusji udział wzięli radni: Adam Krupa oraz Zbigniew Zwolenkiewicz. 

 

Przewodnicząca wobec braku więcej pytań i uwag zarządziła głosowanie.  

 

Głosowano w sprawie: stanowiska Rady w sprawie projektu ustawy o modernizacji i poprawie 

efektywności szpitalnictwa. 

 

Wyniki głosowania 

ZA: 11, PRZECIW: 4, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 1, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1 

 

Wyniki imienne: 

ZA (11) 

Dariusz Browarczyk, Ludwik Butkiewicz, Wojciech Cymerys, Dobrosława Frączek, Grzegorz 

Kostrzewa, Ryszard Mazerski, Leszek Sarnowski, Teresa Skolimowska, Karolina Skowrońska, 

Jarosław Stawny, Zbigniew Zwolenkiewicz 

PRZECIW (4) 

Adam Krupa, Łukasz Merchut, Zbigniew Pędziwilk, Piotr Stec 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (1) 

Sylwia Kubik 

NIEOBECNI (1) 

Marcin Jarocki 

 

6. Informacja Starosty z działalności Zarządu Powiatu w okresie międzysesyjnym. 

 

Informację przedstawił Starosta Leszek Sarnowski. 

 

Przewodnicząca otworzyła dyskusję. 

 

Do dyskusji zgłosił się radny: Zbigniew Pędziwilk.  

 

Przewodnicząca wobec braku więcej pytań i uwag przeszła do kolejnego punktu obrad.  

 

7. Informacja na temat zatwierdzonych projektów arkuszy organizacyjnych szkół 

ponadpodstawowych powiatu sztumskiego na rok szkolny 2022/2023. 

 

Informację przedstawiła Naczelnik Wydziału EZ p. Brygida Rutkowska – Piszcz. 

 

Przewodnicząca otworzyła dyskusję. 

 

Radny Zbigniew Pędziwilk zadał pytanie, kiedy będziemy znali liczbę uczniów, która przyjdzie 

do naszych szkół powiatowych.  

 

Odpowiedzi udzieliła Naczelnik Wydziału EZ p. Brygida Rutkowska – Piszcz. 

 



Radna Teresa Skolimowska zadała pytanie, ile miejsc jest przygotowanych dla absolwentów 

szkół podstawowych w naszych szkołach.  

 

Odpowiedzi udzieliła Naczelnik Wydziału EZ p. Brygida Rutkowska – Piszcz. 

 

Radny Piotr Stec zabrał głos w sprawie podwójnego rocznika, naboru do placówek 

powiatowych oraz w sprawie realizacji programów przez dyrektorów szkół.  

 

Głos w tej sprawie zabrała również Naczelnik Wydziału EZ p. Brygida Rutkowska – Piszcz. 

 

Starosta Leszek Sarnowski poinformował o rozmowach ze wszystkimi dyrektorami szkół  

w sprawie przyszłości placówek w celu poprawy wyniku rekrutacji.   

 

Radna Teresa Skolimowska zadała pytanie dotyczące dublowania kierunków w szkołach.  

 

Odpowiedzi udzieliła Naczelnik Wydziału EZ p. Brygida Rutkowska – Piszcz. 

 

Radny Dariusz Browarczyk również zabrał głos w sprawie oświaty.  

 

Przewodnicząca wobec braku więcej pytań i uwag przeszła do kolejnego punktu posiedzenia 

Zarządu.  

 

8. Podjęcie uchwały Rady Powiatu Sztumskiego w sprawie zatwierdzenia sprawozdań 

finansowych powiatu sztumskiego za 2021 r. wraz ze sprawozdaniem z wykonania budżetu 

powiatu sztumskiego za 2021 r. 

 

Projekt uchwały przedstawiła Skarbnik Powiatu p. Lucyna Bednarska. 

 

Przewodnicząca otworzyła dyskusję, wobec braku pytań i uwag zarządziła głosowanie. 

 

Głosowano w sprawie: 

podjęcia uchwały Rady Powiatu Sztumskiego w sprawie zatwierdzenia sprawozdań 

finansowych powiatu sztumskiego za 2021 r. wraz ze sprawozdaniem z wykonania budżetu 

powiatu sztumskiego za 2021 r.  

  

Wyniki głosowania 

ZA: 16, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1 

 

Wyniki imienne: 

ZA (16) 

Dariusz Browarczyk, Ludwik Butkiewicz, Wojciech Cymerys, Dobrosława Frączek, Grzegorz 

Kostrzewa, Adam Krupa, Sylwia Kubik, Ryszard Mazerski, Łukasz Merchut, Zbigniew 

Pędziwilk, Leszek Sarnowski, Teresa Skolimowska, Karolina Skowrońska, Jarosław Stawny, 

Piotr Stec, Zbigniew Zwolenkiewicz 

NIEOBECNI (1) 

Marcin Jarocki 

 

9. Podjęcie uchwały Rady Powiatu Sztumskiego o zmianie uchwały Nr XXX/243/2021 Rady 

Powiatu Sztumskiego z dnia 30 grudnia 2021 roku w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu 

Sztumskiego na 2022 rok. 



 

 Projekt uchwały przedstawiła Skarbnik Powiatu p. Lucyna Bednarska. 

 

Głosowano w sprawie: 

podjęcia uchwały Rady Powiatu Sztumskiego o zmianie uchwały Nr XXX/243/2021 Rady 

Powiatu Sztumskiego z dnia 30 grudnia 2021 roku w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu 

Sztumskiego na 2022 rok. 

 

Wyniki głosowania 

ZA: 16, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1 

 

Wyniki imienne: 

ZA (16) 

Dariusz Browarczyk, Ludwik Butkiewicz, Wojciech Cymerys, Dobrosława Frączek, Grzegorz 

Kostrzewa, Adam Krupa, Sylwia Kubik, Ryszard Mazerski, Łukasz Merchut, Zbigniew 

Pędziwilk, Leszek Sarnowski, Teresa Skolimowska, Karolina Skowrońska, Jarosław Stawny, 

Piotr Stec, Zbigniew Zwolenkiewicz 

NIEOBECNI (1) 

Marcin Jarocki  

 

10. Podjęcie uchwały Rady Powiatu Sztumskiego o zmianie uchwały Rady Powiatu 

Sztumskiego Nr XXX/242/2021 z dnia 29.12.2021 r. w sprawie przyjęcia Wieloletniej 

Prognozy Finansowej Powiatu Sztumskiego na lata 2022-2028. 

 

Projekt uchwały przedstawiła Skarbnik Powiatu p. Lucyna Bednarska. 

 

Przewodnicząca otworzyła dyskusję, wobec braku pytań i uwag zarządziła głosowanie.  

 

Głosowano w sprawie: 

podjęcia uchwały Rady Powiatu Sztumskiego o zmianie uchwały Rady Powiatu Sztumskiego 

Nr XXX/242/2021 z dnia 29.12.2021 r. w sprawie przyjęcia Wieloletniej Prognozy Finansowej 

Powiatu Sztumskiego na lata 2022-2028. 

 

Wyniki głosowania 

ZA: 16, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1 

 

Wyniki imienne: 

ZA (16) 

Dariusz Browarczyk, Ludwik Butkiewicz, Wojciech Cymerys, Dobrosława Frączek, Grzegorz 

Kostrzewa, Adam Krupa, Sylwia Kubik, Ryszard Mazerski, Łukasz Merchut, Zbigniew 

Pędziwilk, Leszek Sarnowski, Teresa Skolimowska, Karolina Skowrońska, Jarosław Stawny, 

Piotr Stec, Zbigniew Zwolenkiewicz 

NIEOBECNI (1) 

Marcin Jarocki 

 

11. Debata nad raportem o stanie powiatu sztumskiego: głosy radnych. 

 

Przewodnicząca otworzyła dyskusję, wobec braku pytań i uwag przeszła do kolejnego punktu 

obrad. 



 

12. Debata nad raportem o stanie powiatu sztumskiego: głosy mieszkańców. 

 

Przewodnicząca poinformowała, iż nie wpłynęło żadne zgłoszenie mieszkańca do udziału  

w debacie nad raportem o stanie powiatu. 

 

13. Głosowanie w sprawie udzielenia Zarządowi Powiatu Sztumskiego wotum zaufania. 

 

14. Podjęcie uchwały Rady Powiatu Sztumskiego w sprawie wotum zaufania dla zarządu 

powiatu sztumskiego. 

 

Projekt uchwały przedstawiła Przewodnicząca Rady Dobrosława Frączek. 

 

Przewodnicząca otworzyła dyskusję, wobec braku pytań i uwag zarządziła głosowanie.  

 

Głosowano w sprawie: 

podjęcia uchwały Rady Powiatu Sztumskiego w sprawie wotum zaufania dla zarządu powiatu 

sztumskiego. 

 

Wyniki głosowania 

ZA: 13, PRZECIW: 2, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 1, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1 

 

Wyniki imienne: 

ZA (13) 

Dariusz Browarczyk, Ludwik Butkiewicz, Wojciech Cymerys, Dobrosława Frączek, Grzegorz 

Kostrzewa, Sylwia Kubik, Ryszard Mazerski, Leszek Sarnowski, Teresa Skolimowska, 

Karolina Skowrońska, Jarosław Stawny, Piotr Stec, Zbigniew Zwolenkiewicz 

PRZECIW (2) Adam Krupa, Łukasz Merchut 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (1) 

Zbigniew Pędziwilk 

NIEOBECNI (1) 

Marcin Jarocki 

 

15. Zapoznanie radnych z uchwałą RIO w sprawie wydania opinii o przedłożonym przez Zarząd 

Powiatu Sztumskiego sprawozdania z wykonania budżetu za 2021 rok. 

 

Uchwałę Regionalnej Izby Obrachunkowej w Gdańsku przedstawiła Skarbnik Powiatu  

p. Lucyna Bednarska. 

 

16. Przedstawienie opinii Komisji Stałych Rady Powiatu w sprawie zaopiniowania 

sprawozdania z wykonania budżetu powiatu za 2021 rok.  

 

Przewodniczący Komisji Edukacji, Kultury, Sportu, Turystyki, Intergracji Europejskiej, 

Promocji Powiatu p. Dariusz Browarczyk przedstawił opinię w/w Komisji w sprawie 

zaopiniowania sprawozdania z wykonania budżetu powiatu za 2021 rok. 

 

Przewodniczący Komisji ds. Społecznych i Bezrobocia, Bezpieczeństwa Publicznego  

i Zdrowia p. Ryszard Mazerski przedstawił opinię w/w Komisji w sprawie zaopiniowania 

sprawozdania z wykonania budżetu powiatu za 2021 rok. 

 



Przewodniczący Komisji Polityki Gospodarczej, Budżetu, Ochrony Środowiska i Rolnictwa  

p. Wojciech Cymerys przedstawił opinię w/w Komisji w sprawie zaopiniowania sprawozdania  

z wykonania budżetu powiatu za 2021 rok. 

 

17. Zapoznanie radnych z wnioskiem Komisji Rewizyjnej Rady Powiatu Sztumskiego  

o wykonaniu budżetu za 2021 rok i udzieleniu absolutorium Zarządowi Powiatu Sztumskiego. 

 

Wniosek przedstawiła Przewodnicząca Komisji Rewizyjnej Teresa Skolimowska.  

 

18. Przedstawienie uchwały RIO w sprawie opinii o wniosku Komisji Rewizyjnej Rady 

Powiatu Sztumskiego o udzielenie absolutorium Zarządowi Powiatu Sztumskiego. 

 

Uchwałę Regionalnej Izby Obrachunkowej w Gdańsku przedstawiła Skarbnik Powiatu  

p. Lucyna Bednarska. 

 

19. Podjęcie uchwały w sprawie udzielenia absolutorium Zarządowi Powiatu Sztumskiego  

z tytułu wykonania budżetu za 2021 rok. 

 

Projekt uchwały przedstawiła Przewodnicząca Rady Dobrosława Frączek. 

 

Przewodnicząca otworzyła dyskusję, wobec braku pytań i uwag zarządziła głosowanie.  

 

Głosowano w sprawie: 

podjęcia uchwały w sprawie udzielenia absolutorium Zarządowi Powiatu Sztumskiego z tytułu 

wykonania budżetu za 2021 rok. 

 

Wyniki głosowania 

ZA: 13, PRZECIW: 2, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 1, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1 

 

Wyniki imienne: 

ZA (13) 

Dariusz Browarczyk, Ludwik Butkiewicz, Wojciech Cymerys, Dobrosława Frączek, Grzegorz 

Kostrzewa, Sylwia Kubik, Ryszard Mazerski, Leszek Sarnowski, Teresa Skolimowska, 

Karolina Skowrońska, Jarosław Stawny, Piotr Stec, Zbigniew Zwolenkiewicz 

PRZECIW (2) 

Adam Krupa, Łukasz Merchut 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (1) 

Zbigniew Pędziwilk 

NIEOBECNI (1) 

Marcin Jarocki 

 

20. Wnioski i oświadczenia.   

 

Nie wniesiono. 

 

21. Sprawy różne. 

 

Radny Zbigniew Pędziwilk zabrał głos w sprawie postawienia lustra przy wyjeździe z osiedla 

Parkowego w Sztumie. 

 



Radny Piotr Stec zabrał głos w sprawie zrobienia ścieżki rowerowej na drodze wojewódzkiej 

Biała Góra. 

 

22. Zakończenie obrad. 

 

  

 Przewodnicząca 

 Rady Powiatu Sztumskiego 

 Dobrosława Frączek 

  

 

Przygotował(a): Administrator Systemu 

 
Przygotowano przy pomocy programu eSesja.pl  


